

На приходе

в Васильевском

№16

март-апрель 2014 г.

Печатный орган Васильевского храма с. Васильевское Сергиево-Посадского благочиния Московской епархии

Слово пастыря

Держите оружие веры!

Когда учился в семинарии, услышал от проректора по учебной части мысль, которая заставила меня задуматься. Один и тот же человек в разное время имеет разные желания. К примеру, вчера ему хотелось читать Святое Евангелие, знакомиться с учением Святых отцов, чему он искренно посвящал свое время. Сегодня ему уже хочется, не отрываясь, читать православную художественную литературу, и даже стрелки часов его мало беспокоят... А вот завтра, ну что хотите с ним делайте, но он будет читать остросюжетные детективы или приключенческие романы...

К чему это я говорю? Поймал себя на том, что смотрел фильмы, тратя на это немалое время. Хотелось смотреть советские военные фильмы, частенько заставляющие посмотреть в себя и хорошенько задуматься: правильно ли я живу?!

...Жаркое военное лето 1941 года. В одном из вагонов везут заключенных. Поезд подвергается авиабомбежке и атаке парашютного десанта. После боя из всего состава в живых остаются трое: молодой лейтенант НКВД, усатый уркаган (вор в законе) и немногословный репрессированный партиз. Они бегут в лес от преследующих их немцев. В такой ситуации заключенные, казалось, могли бы считать себя свободными, но... Втроем они пробиваются по оккупированной территории и погибают как герои. Уркаган расстрелян, потому что принял огонь на себя, спасая товарищей и детей. Репрессированный зек и совсем юный лейтенант могли пройти мимо расстрела невинных людей целого села, но обнаружили себя и взяли чужую вину, чтобы спасти жизни десяткам женщин, детей, стариков...

Казалось бы, что хорошего можно ждать, глядя в экран далеко за полночь? Но вот скоро ночь уступит место утру, и фильм «Перед рассветом» (1989 г.) уже кончился, а я не бегу спать. Плачу после увиденного. К своему стыду признаюсь, что не всегда так переживаешь во время службы, молитвы, и в другие ответственные моменты жизни, как иной раз после просмотра фильма про ВОЙНУ!!!

У человека всегда есть выбор: жизнь или смерть; стать героем (подвижником) или быть трусом, спасти кого-то или лучше спасти себя любимого?! Даже мысленно погружаясь в события прошедшей страшной Великой Отечественной Войны, понимаешь, как же мелко все то, чем забита голова сегодня. Человек теряет правильную ориентацию. Он



думает не о том, как прекрасна жизнь без войны, как прекрасно любить и быть любимым, как прекрасно... БЫТЬ, А НЕ КАЗАТЬСЯ! БЫТЬ, А НЕ ИМЕТЬ!

Не скрою, и мою голову, часто более чем нужно, заполняют мысли о собственном жилье, достойном содержании своей семьи, проведении отпуска и другие. Ведь священник сделан из того же теста, что и всякий человек. Но согласитесь, когда видишь, как смерть ходит близко от нас, подчас совсем неожиданно забывая родных и близких нам людей, и сами иногда лишь чудом остаемся живы, эти не главные мысли быстро вылетают из головы.

И тогда мысли совсем другого рода беспокоят нас: люблю ли Бога, исполнял ли Его Святые Заповеди, успел ли покаяться в страшных грехах, примирился ли с обидчиками или обиженными? Люблю (любил) ли своих родителей, жену (мужа), детей как должен? И страшно становится! Потому что, хотим мы или нет, но умереть нам придется. Рано или поздно, молодым или старым, достойно или наоборот, но встретиться с Богом.

Мы не случайно любим жизнь и держимся за нее. Ведь душа умереть не может, и чувствует как ей необходима жизнь с Богом сегодня и сейчас. И если к этому ме-

на побуждает книга или фильм, ведь это просто прекрасно, буду и читать и смотреть. Использовать мы можем все доступные нам средства, чтобы быть с Богом. Главное постараться не заглушать в себе этот чистый порыв, но всеми силами будем стараться действовать и исполнять задуманное, преодолевая ежедневную суету и двигаясь вперед к источнику жизни — Богу. С такой скоростью, какая каждому под силу, но помня, что от Него полностью зависит наша жизнь.

Так давайте будем внимательны к нашим душам, которые нуждаются в помощи Бога. Ведь за них сегодня с Богом воюет диавол, и без нашего деятельного участия последний легко побеждает. Не будем забывать, что главная победа над христианином — победа над самим собой, покорность во всем воле Того, Кто нас создал, о чем просим Его в молитве Господней: «Да будет воля Твоя!»

Прошла Великая Отечественная Война, но если след ее глубоко не запечатлеется в нашей душе, мы, скорее всего, погубим ее (душу свою) напрасно. Всем нам сегодня требуется особая духовная трезвость и бдительность, потому что враг не дремлет: «Блюдите убо, како опасно ходите» (Еф. 5; 15). И потому дорогие братья и сестры будьте готовы к духовной мобилизации и крепко держите в своих руках оружие Веры.

**ВСЕХ ВАС ПОЗДРАВЛЯЮ
С НАСТУПАЮЩИМ
ДНЕМ ПОБЕДЫ!
ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!**

Настоятель Васильевского храма, священник Сергей Демин

Знамена времен

Что день грядущий нам готовит?!

Кровоточивая икона Казанской Божией Матери прибыла на нашу землю из храма преп. Сергия Радонежского в селе Орлиное, что под Севастополем. Из Крыма, недавно присоединенного к России. В этом селе закровоточили сразу две иконы — Христа Спасителя и Божией Матери.

В храме Иверской иконы Божией Матери города Пересвет прибывшую кровоточивую Казанскую икону поместили в киот к местночтимой Казанской же иконе Богородицы. Рядом с ней и прославленная чудесами икона преп. Сергия Радонежского. Человек, который ее хранил, исцелился от рака и при падении с высоты не разбился, всего лишь сломал два ребра. Обе чудотворные иконы сохранились с XIX века, найдены в одном из полуразрушенных местных храмов. Благоухает в пересветовском храме и образ Николая Угодника, так сильно, что весь притвор, где дивная икона встречается прихожан, был первоначально в несказанном аромате. И многие другие иконы, словно симфонию благоухания исполняют — вот одна икона источает благоухание после молебна Божией Матери, за ней начинается другая, потом — третья ...



Настоятель храма, где недавно находилась кровоточащая икона для поклонения верующих, протоиерей Константин Харитонов, не дерзнул делать собственные выводы о происходящих явлениях: «Надеюсь, этим необычным приветом из Рая, Господь нас утешает, радует, укрепляет. Ведь жизнь наша становится грустней. Как бывает, перед тем как должны придти Царь или Царица, несут лепестки роз — вот и это благоухание что-то предвещает. У нас в 2004 году было явление Божией Матери в храме. Во время Херувимской песни один верующий каялся в грехах и увидел, как храм стали заполнять Херувимы, потом появились пять Ангелов, взяли плащаницу, подняли кверху, крыша исчезла, появилась Богородица с Покровом и вокруг Нее сонм Архангелов... Расспрашивал я его, а он человек простой, мало разбирается в богословии, и понял, что придумать такое не смог бы. Тем более, у нас тогда были трудности серьезные перед началом строительства вот этого деревянного храма. После случившегося я писал докладную записку лаврским старцам и нам благословили каждую пятницу читать акафист Божией Матери перед Ее иконой. Есть у нас икона Покрова, на ней так и написано «Явление в городе Пересвет». И вот — явление было на Успение Божией Матери, а ровно через год, тоже на Успение, мы первую Литургию отслужили в новом храме. Думаю, все происходящее — перед началом чего-то грядущего. А что дальше будет, увидим».

Во все время пребывания залитого кровью образа на Радонежской земле, не прекращалось к нему паломничество православных людей из разных мест. Поклонялись Небесной Заступнице и многие верующие из поселения Васильевское.

26 апреля

в с. Васильевское состоится Молодежный ПАСХАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК «ДА ВОСКРЕСНЕТ РУСЬ»

Во время праздника будет проводиться военно-патриотическая игра (с историческим сюжетом). Также участников ждет: стрельба, полевые учения, выживание в лесу, оказание первой медицинской помощи, спортивные соревнования, общение молодежи у костра, шашлыки и многое другое!

Желающие принять участие в празднике должны зарегистрироваться по телефону **8 (985)-445-49-54**, в социальной сети <http://vk.com/id102791572>, или по электронной почте pold87@mail.ru.